

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN53-0039
邮发代号 63—51
总编辑 王立松

第 7559 期 网址: http://www.lcdaily.cn

2017 年 4 月 28 日 星期五
农历丁酉年四月初三

世界佤乡好地方

避暑避寒到临沧

全市旅游业保持良好发展态势

本报讯 (记者 王燕 王朝宇) 生态文化旅游产业加速发展, 沧源国际旅游度假区建设持续推进, 旅游产业三年行动计划重点项目建设加快实施, “世界佤乡好地方, 避暑避寒到临沧”的旅游品牌不断提升。近年来, 我市把生态文化旅游产业摆在重要位置加以推进, 加快把资源优势转化为发展优势, 全市旅游业保持了持续发展的良好态势, 旅游产业发展迈出坚实步伐。

南滚河的热带雨林、永德大雪山的原始森林、沧源崖画的神奇、耿马石佛洞的考古价值、澜沧江的气势磅礴、跨国溶洞群落的壮美, 构成了临沧动物、植物和自然景观的多样性和综合性; 沧源佤族的民风淳朴、佤寨的古韵犹存、阿佤人民热情豪放的天性和歌舞令人激动; 耿马孟定的傣乡风情、胶林、竹楼、服饰、风味小吃令人流连忘返; 临沧是世界茶树和普洱茶的原产地, 有 3000 多年树龄的“茶王”, 有成片的古茶树, 茶艺、茶道、茶歌、茶舞内涵独特丰富; 临沧 290 公里的边境线具有良好的沿边开放和边境旅游优势; 冬无严寒、夏无酷暑, 生态良好、气候宜人……

临沧发展生态观光、休闲度假、养生养老、跨境旅游和文化体验的旅游产业具有得天独厚的优势资源和有利条件。虽然起步晚, 基础弱, 总量小, 但近几年呈现了快速增长势头, 随着“五网”基础设施建设加快推进, 加之旅游大众化、休闲化、健康化时代到来, 临沧生态、气候、文化、沿边等优势更加凸显。我市充分利用秀丽的自然风光、独特的历史文化和浓郁的民族风情等丰富的旅游资源, 加快旅游文化产业发展, 全市旅游业保持良好发展态势, 旅游发展指标快速增长, 旅游规划体系更加健全, 旅游发展要素日趋完善, 旅游项目建设加快推进, 旅游产业日益丰富, 旅游的影响力也明显提升。“世界佤乡好地方, 避暑避寒到临沧”品牌知名度和影响力得到认可和提升, 旅游主要经济指标快速增长。2016 年全市接待国内游客 1250 万人次, 实现旅游总收入 112 亿元, 增幅均位列云南省第一位, 旅游总收入增加值占全市 GDP 的 7.47%, 增长了 2.7 个百分点, 占第三产业增加值的 19.6%, 增长 6.69 个百分点, 实现了“十三五”良好开局。

作为避暑避寒、生态观光、养生度假、跨境旅游等新兴旅游目的地的临沧, 随着高速公路、铁路、新机场的开工建设, 综合交通运输体系的不断完善, 旅游业发展的条件和优势进一步显现。如何发挥生态、气候、文化、沿边等优势, 走出一条“弯道超车、跨越发展之路”也成为临沧发展文化旅游业的必考题。

今年, 我市将启动建设一批旅游发展重大节点项目和产品体系建设, 支撑和促进旅游业全面融合协调发展, 通过抓实规划引领, 在发展体系建设上有新突破; 抓实项目带动, 在旅游基础设施和产品开发上有新突破; 抓实开放合作, 在推进边境旅游上有新突破; 抓实旅游扶贫, 在乡村旅游发展上有新突破; 抓实宣传营销, 在旅游品牌提升上有新突破; 抓实旅游监管, 在提升服务质量上有新突破; 抓实作风建设, 在保障旅游发展上有新突破等七个方面工作, 确保全年圆满完成接待海外旅游者 14 万人次, 增长 16.5%; 接待国内旅游者 1650 万人次, 增长 32%; 旅游业总收入 164 亿元, 增长 46.4% 的旅游转型升级阶段性目标。

临沧丰富多元的旅游资源高度契合中国游客消费升级升级产品打造的需求, 全国全省旅游产业的转型升级、国家“一带一路”战略和辐射中心建设的实施给临沧生态文化旅游产业带来了前所未有的发展机遇, 全市上下抢抓机遇, 趋势而上, 按照全域旅游的理念, 以游客为中心、规划引领、重点突破, 全力加快全市生态文化旅游产业发展。按照全市生态文化旅游产业的发展思路和目标, 强化规划引领作用, 遵循旅游发展规律, 科学谋划全市生态文化旅游产业发展蓝图; 统筹处理当前和长远、市级和县(区)、重点和全域之间的关系, 加快旅游产品体系建设; 整合资源、形成合力, 加快推进旅游配套基础设施建设; 加大投入、营销先行, 迅速炒热临沧旅游; 强化行业管理, 加大培训力度, 提升服务质量, 全力打好旅游发展这张牌, 让旅游业真正成为新的经济增长点和新的支柱产业。

聚焦 2017 重点工作

我市脱贫攻坚工作严格对标检查考核 做好“如何退”

本报讯 (记者 宇学林) 对脱贫攻坚工作进行考核, 是全面客观掌握脱贫实效的有效途径, 也是倒逼脱贫政策落实的重要手段。只有通过严格考核, 才能精准掌握脱贫责任是否压实, 脱贫政策是否到位, 帮扶措施是否精准, 贫困群众是否满意, 脱贫成效是否真实。

紧扣“如何退”, 我市严格对标做好检查考核工作。一是严格标准。认真按照“两不愁, 三保障”的目标和“6965”标准, 抽调 8 个工作组, 对 8 县(区)党委、政府扶贫开发成效及乡(镇)退出进行

考核。对县(区)报备的贫困户、脱贫出列村进行检查, 进行群众满意度测评, 做到贫困户不达标不脱贫, 贫困村不达标不退出, 贫困县不达标不上报。二是严格程序。按照入户调查、村“两委”商议、村评议公示、乡(镇)核查公告、县审定销号的程序, 开展了 20966 户建档立卡贫困户的脱贫退出工作。按照县申请、乡(镇)审核公示、县审定公告、县政府批准退出的程序, 完成 80 个建档立卡贫困户的贫困退出工作。按照乡申请、县初审、市审定的程序, 完成 14 个建档立卡贫困户的退出工作。

决胜脱贫攻坚

一季度全国规模以上工业企业利润同比增长 28.3%

新华社北京 4 月 27 日电 (记者 陈炜伟) 国家统计局 27 日发布的数据显示, 今年 1 至 3 月份, 全国规模以上工业企业实现利润总额 17043 亿元, 同比增长 28.3%, 增速比 1 至 2 月份回落 3.2 个百分点。

3 月份当月, 规模以上工业企业实现利润总额 6887 亿元, 同比增长 23.8%。 数据显示, 1 至 3 月份, 采矿业实现利润总额 1228.8 亿元, 上年同期亏损 79.7 亿元; 制造业实现利润总额 14913.6 亿元, 同比增长 23.4%; 电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额 900.6 亿元, 同比下降 29.4%。

1 至 3 月份, 在 41 个工业大行业中, 38 个行业利润总额同比增加, 1 个持平, 2 个减少。其中, 石油加工、炼焦和核燃料加工业增长 67.1%, 化学原料和化学制品制造业增长 50.7%, 黑色金属冶炼和压延加工业增长 3.6 倍, 有色金属冶炼和压延加工业增长 93.8%, 煤炭开采和洗选业、石油和天然气开采业由同期亏损转为盈利, 电力、热力生产和供应业利润总额同比下降 35.3%。

统计显示, 1 至 3 月份, 规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为 85.25 元, 同比减少 0.15 元; 产成品存货周转天数为 14.5 天, 同比减少 0.9 天; 应收账款平均回收期为 38.6 天, 同比减少 1.1 天。 此外, 3 月末, 规模以上工业企业资产负债率为 56.2%, 同比下降 0.7 个百分点。

市政府与云南省国有资本运营有限公司签署战略合作协议

张之政刘岗致辞



本报讯 (记者 魏江跃 通讯员 刘斌) 4 月 26 日, 市政府在昆明与云南省国有资本运营有限公司签署战略合作协议, 就临沧生物产业开发等内容进行深入广泛合作, 加快推动临沧高原特色农业转型发展, 实现互利共赢。

云南省国有资本运营有限公司党委书记、董事长刘岗, 云南省国有资本运营有限公司监事会主席李国沛, 云南省国有资本运营有限公司专职外部董事杨朝晖, 云南省国有资本运营有限公司副总裁薛琳出席签约仪式。

市委副书记、市长张之政, 市委常委、临翔区委书记尚东红, 市委常委、常务副市长杨文章, 市政府副市长赵贵祥, 市政府秘书长徐伟声出席签约仪式。

张之政、刘岗分别致辞。薛琳、杨文章代表双方签订生物产业开发战略合作协议。赵贵祥主持。

张之政在致辞中说, 近年来, 国家“一带一路”战略和云南辐射中心建设战略叠加临沧, 铁路、高速公路、机场等重大基础设施项目快速推进, 临沧正由开放末梢变为前沿。临沧市委、市政府抓住难得的发展机遇, 全力促进稳增长、调结构、兴产业、惠民生、补短板, 加快生物资源优势转换为产业、市场、品牌优势的步伐, 努力发展茶叶、核桃、澳洲坚果、蔗糖、咖啡等特色产业。临沧经济发展、民族团结、边境稳定、社会和谐支撑跨越式发展的“四梁八柱”已经落地, 发展的大框架、大格局基本形成。张之政指出, 目前, 临沧高原特色农业产业已具初具规模化、产业化、特色化, 已创建了一批在全国乃至全国前三位的高原特色农业产业化基地, 累计建成高原特色农业产业化基地 2150 万亩。云南

省国有资本运营有限公司属于大型企业, 始终以服务地方经济发展为己任, 投融资能力强, 发展势头好, 市场前景广阔, 有利于补齐临沧农业的发展短板。双方的合作将开启开拓创新、共促发展、相互合作、优势互补、合作共赢的新局面, 对加快推进临沧高原特色农业发展具有十分重要的意义。

张之政表示, 希望云南省国有资本运营有限公司充分利用自身的服务资源和产品优势, 积极争取为临沧生物产业的重大项目发展提供更多融资, 共推高优生物产业种植基地建设、龙头企业培育、品牌打造、加工园区建设和现代物流信息服务体系

建设, 力争把生物产业培育成临沧重要特色产业。希望云南省国有资本运营有限公司能进一步发挥独特的市场优势地位, 与临沧本土企业加快合作进程, 在农产品精深加工、品牌打造方面取得新的突破。

刘岗在致辞中说, 临沧生物资源丰富, 是云南“植物王国”“药物宝库”“天然花园”的缩影, 是享誉世界的“滇红之乡”和“中国精品咖啡豆示范区”, 生物产业综合开发潜力巨大、前景广阔。此次与临沧市委、市政府签订合作协议, 是贯彻落实省委、省政府要求的具体体现, 合作正当其时, 有助于加快云南高原特色农业产业的整合和优势产业的培育壮大, 也将开启以产业推进精准扶贫、以产业带动地方经济发展的新篇章, 为省委、省政府战略规划的实现贡献一份力量, 为国家“一带一路”战略添姿增彩。刘岗表示, 云南资本将从全产业链角度积极推动临沧市建设多层次资本市场, 通过组建和发展政府引导基金、白糖产业发展基金、生物医药产业发展基金等, 发挥政府引导基金和产业引导基金的放大效应; 通过财政注资、吸收社会资本等方式在各县(区)设立创业投资引导基金, 提高政府资金使用效率, 充分发挥引领和撬动作用, 引导更多民间资本参与临沧地方经济建设。

加大力度 创新模式

我市推进养老事业创新发展

本报讯 (通讯员 严兴贵) 近年来, 我市加大养老服务社会化改革力度, 创新养老服务供给模式, 以公建民营、医养结合、PPP 项目合作为突破口, 补养老服务之短板, 不断推进养老服务创新发展。

切实加强领导, 强化实施保障。把养老服务改革作为一项“民生工程”“亮点工作”列入市委全面深化改革内容之一, 纳入市政府 10 件惠民实事之一, 建立考核工作机制, 精心部署、有序推进, 强化措施, 促进养老服务体系建设。制定出台《关于加快发展养老服务的实施意见》, 积极鼓励社会资本支持养老服务, 引导采用公建民营、公办民办、PPP 模式改革养老机构, 全面放开养老服务市场, 培育市场发展主体, 探索推行医养结合, 促进养老服务创新发展。

改革运营方式, 推动公建民营和医养结合。大胆创新, 先行先试, 依托市社会福利院改革公办公养机构运营体制, 内设老年病医院, 探索开展“公建民营”和“医养结合”养老模式。公开选择运营方。通过公开招标方式, 选定云南朋阳养老服务有限责任公司作

为运营方, 负责市福利院建成后的管理、服务和运营。明确权责关系。合作双方界定产权关系, 明确合作宗旨、合作方式、权利义务, 运营方于 2016 年 7 月 11 日注册成立临沧市朋阳颐养院, 注册资本为 1000 万, 通过开展养老服务培训, 投入 478 万元用于院内硬件、绿化、养护等设施设备的运营筹建, 为入住老人营造更加安全、舒适、优质的养老环境。推进医养结合。改革后的市朋阳颐养院将成为集医疗康复、养生保健、度假养生、临终关怀、养老服务为一体的复合型养老医疗服务机构。加大宣传力度。先后在多家媒体刊登报道开展公建民营、医养结合等情况, 朋阳颐养院结合敬老节深入基层社区, 通过发放慰问金、印发宣传单、入户走访、媒体报道等方式进行宣传。

创新合作模式, 推动 PPP 模式。临沧市老年护理院项目采用 PPP 模式投资合作建设, 建设规模 11488.87 平方米, 床位数 300 张, 总投资 3675 万元。委托云南云岭工程造价咨询事务所有限公司为咨询服务, 制定《临沧市老年护理院 PPP 项目投资合作实施方案》和开展物有所值评价、财政承受能力论证。经过政府采购程序确定云南汇邦设计(院)有限公司作为社会资本合作方, 以“项目投资、建设和运营一体化+政府购买服务”的运作方式实施项目。市老年护理院建成后重点将为失能半失能老人提供生活照料、健康管理、休闲娱乐、精神慰藉、临终关怀等服务, 同时, 开发老年产品用品, 打造特色养老机构, 积极推进发展养老服务。

临翔区: 真学实做推动工作

题和党组织问题一起整改。全区各级党组织共查找出问题 1.2 万余个, 制定整改措施 1.4 万余条, 建立整改台账 770 册。

与扎实开展脱贫攻坚相结合。把学习教育与当前精准扶贫工作任务的具体化、精准化、差异化统筹起来, 以知促行, 把学习教育成果转化到精准扶贫工作的动力, 在决战脱贫攻坚、全面建成小康社会中奋发有为、建功立业。在全面开展的“远程教育助力电子商务”工作中, 着力打造了集“网购服务、电商培

训、网店孵化、产品推介”四位一体的农村电子商务服务平台, 激发了贫困村党组织的生机活力。

与树立标杆学先进相结合。通过开展向廖俊波同志学习活动, 不断扩大先进典型的影响, 立起标杆、弘扬正气, 引领广大党员对照先进见贤思齐、对标看齐。在全区各行业各领域选树了 70 名党员先锋, 形成

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

和营造了以先进典型引领社会风尚的浓厚学习氛围。

与全面提升基层党建工作相结合。集中力量推进基层党建重点任务落实, 一些基层党建工作的顽症痼疾得到有效纠治。全面落实定期议党、专题议党制度, 督促各级党委(党组)切实扛起主体责任, 推动基层党组织建设全面进步、全面过硬。